



从“挂牌督办”到“幸福安全”

咸安:一条路的华丽蜕变

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 李星 通讯员 陈亚平



腊月的咸安,车水马龙。记者在咸安G107国道看到,一盏盏路灯亮起来,一个个红绿灯装起来,一条条规范的标志线画起来,一道道导流车道建起来,一个个入口花池美起来……从人人惊怕的省级挂牌督办路到如今的幸福安全路,这条路华丽转身的密码是啥?近日,记者实地进行探访。

一条事故频发的“危险路”

G107国道1319KM至1341KM路段横贯咸安南北,北接官埠、横沟、贺胜,南通向阳湖镇、汀泗桥镇等5个乡镇13个行政村,中间穿越咸安繁华的老城区,全长22公里,是南九大动脉,是咸安主要街道公路干线之一,也是城区出城的必经之路。但自从上世纪80年代通车以来,从汀泗到横沟路段事故频发,为什么?

“横沟至汀泗段虽然历经多次重建,但是设计标准和配套安全设施已经无法满足当下的运输要求。”区政府治超办负责人陈亚平介绍说。

随着城区的快速发展,部分路段已经演变城市主干道,不仅承载跨省市长途车辆运行,还承担城区内车辆和人群同行,处于超负荷运行状态。同时,巨宁路口与107国道交汇处,绿植太高遮挡视线,在

车站路口与国道交汇处,村民乱搭建,又无引流车道,导致事故频发。

尤其是宝塔至横沟的8公里重点路段,在2017年就发生交通事故841起,其中重大交通事故24起,导致24人死亡,一度被过往群众和司机称为“死亡路段”。2018年,此路段被省安委会列入全省第一批11处挂牌督办重大安全隐患之一。

自从被省里挂牌督办以来,区委区政府高度重视,成立专班,明确专人,测算资金,倒排工期,挂图作战,先后11次召开专题会商会,组织安监、交警、交通、公路、城管等相关部门和设计单位对G107国道隐患整改方案进行会商,深入分析事故多发原因,逐点判别事故发生点存在的安全隐患,以“责任加压,清单减患”为载体全力推进整改。

一条督办减患的“安全路”

“原来这里栽着高植树种,且是封闭环岛,由于视线被遮挡,看不清对面路况,容易发生交通事故。”1月14日,途经107国道巨宁岔路口的李师傅深有感触地说,经过改造之后,大树换成花草矮植,既美观大方,又视线通透。交通事故少了,心里也踏实了。

为确保整改工作按期保质高效完成,

该区在区政府第五次常务工作会上通过了《G107国道重大安全隐患(横沟至汀泗22公里)整改方案》,明确一隐患一专班,一隐患一方案,投入资金3758万元,

完善夜间照明、增加隔离桩、增加路侧设施、路段限速、路面修复、完善路面标线、

平交路口整治、损毁路段维修等8个方面12个问题进行整改,并锁定2018年12月25日为整改到位时间。

整改号角一吹响,战场一字摆开。在各责任单位的相互配合下,安全隐患整治工作如火如荼地开展。

区交通公路部门来了,启动两个拌合站,5个施工组使用挖机6台,压路机3台,摊铺机2台,铣刨机1台,运输汽车16辆,合计475个台班制,共完成工程货重量约1700万元,完成路面修复约68000平方米,路面隔离设施约2600米;

区城管执法局来了,每天抽调12名执法人员,劝离107国道流动占道摊贩200余处,全面清理违规破损广告牌,拆除违规及破损广告牌126处,拆除广告牌面积共计1800余平方米;

向阳湖镇、官埠桥镇专班来了,对粗用、无证或证件不全的30个经营业主一律关停,先行停产整治;拆除存量违法违建建筑物围墙3处,违建加工棚、临时结构筑建筑10处,共计1000余平方米;官埠桥镇拆除了107国道沿线违规广告牌100余块1200平方米;搬迁107国道沿线沙厂2家;清理平整高铁未来城场地约5000平方米;完成约7千米的护栏安装工作;

区供电公司来了,投入33.2万元完

成对107国道10处路口电力杆线、缆线、变压器等电力设施的迁改。

目前,整个项目的巨宁、宝塔、湖场、

高铁站、八斗角、锦龙路、书台街7个路口

已完成右转车道加宽、路口美化绿化、交通信号灯装置、路面修复、除杂等工程,同时路面标线、路灯安置等工程也即将竣工。

一条提档升级的“幸福路”

绿带起舞香城,灯光闪烁幸福。在改建国道安全的同时,公路的“颜值”也不断攀升。

夜幕降临,公路边防撞栏上的“反光条”,在照亮路面的同时,又点缀了公路柔美的“身姿”。整治后的G107国道行车安全性大为提升。

在安全提升上,对没有夜间照明的巨宁段、宝塔段、高铁口、车站路、官埠段5个事故多发路段,全长3公里,投入资金260万元增设夜间照明设施,建设12米双头灯175盏,15米高杆灯7盏;两侧护栏栏杆整齐划一,标志标牌,减速设施清晰醒目,既美观又安全,增大了非机动车、行人夜间行驶的安全系数。

在美化打造上,加大公路预防性养护力度,对部分损坏路段进行了重铺;加大绿化美化力度,在公路两侧栽植了月季、红叶石楠等景观树木,形成了季季有花、四季常绿的美丽景致。

据了解,今年元月上旬省市检查专家组来咸安检查,对照清单逐项督查验收,对整改结果表示满意。经2018年整改后,该路段交通事故较2017年有大幅下降。

G107国道咸安段,一条提档升级的挂牌整改路正华丽转身成为惠及民生的幸福路。



日前,林业防疫人员在咸安区青龙山公园给松树打孔、注药。咸安区林业局筹集200多万元对城区重点区域的松树林进行注药防治,保护生态成果。

通讯员 吴涛 李小梅 摄

区质检中心开展卫生清洁行动

全员参与助力“创文”

本报讯 通讯员金志兵报道:7日下午,区产品质量检验检测中心组织干部职工来到咸安区永安街道办事处北正街社区第十网格开展卫生清洁行动。

在现场,红色志愿者们有的手拿铁锹、笤帚,对网格街面卫生进行了全面清扫;有的进店入户发放创建全国文明城市宣传单,对沿街商户和居民进行文明行为劝导宣传。

“今天的沿街道路焕然一新,感谢你们的辛勤付出!创建全国文明城市人人有责,我们也要积极参与。”一名沿街商户抢过志愿者手中的笤帚,加入到卫生清洁行动中来。

据悉,自创文活动开展以来,区产品质量检验检测中心积极对接联系社区和网格,全体干部职工全员参与,先后开展了创文调研、创文宣传、创文主题宣讲、创文卫生整治、创文交通劝导等一系列工作和活动,共同推进网格化创文工作深入开展。

官埠桥镇举行文艺演出

丰富群众文化生活

本报讯 记者吴文谨、特约记者李星报道:元旦前夕,一场盛大的乡村文艺演出在咸安区官埠桥镇张公庙村的党群服务中心礼堂进行,11个行政村、2个社区的文艺宣传队用十分接地气的乡村文艺节目辞旧迎新。

文艺演出吸引了官埠桥镇多个村的村民,礼堂内外人声鼎沸,大家欢聚一堂,观看各村文艺宣传队的精彩表演。舞蹈、杂技、体操、农家小调、独唱、快板,种类繁多,花样齐全,全方位地展示了官埠桥镇的镇风、镇貌。张公庙村村支书余道华一首《又见山里红》赢得全场热烈的掌声。

“乡村振兴重在文化振兴,官埠桥镇是文化旅游特色小镇,我们村自发组织的乡村文艺宣传队参加此次活动的积极性非常高。我带头参与这种文艺活动,也是为了更加凝聚张公庙的人心,进一步改善乡风民风,将党的政策与红色宣传落实到位。”余道华在表演结束后说道。

区住建局城乡生活垃圾综合治理监控中心

智能监管不留盲区

本报讯 记者吴文谨报道:一张由20块小屏幕组成的大型显示屏格外醒目,大屏幕的全区地图上,布满了一个个勾臂箱、清运车、转运站等“小标识”……这是记者日前在咸安区住建局城乡生活垃圾综合治理监控中心见到的一幕。

“原来一天最多只能跑十几个站点了解垃圾处理情况,现在仅用十几分钟,就能够扫描全城,实时掌握所有勾臂箱、清运车、转运站的运行工作。有了这个,我们的监控成本进一步降低,监管力度大幅加强。”咸安区住建局副局长徐斌介绍道,他随机选择了34号转运车,只见车上行车记录仪的实时画面立刻传入大屏幕,地图上也随之画出了转运车的行车轨迹。

据悉,该智能监管平台总投资350万元,涵盖有环卫业务运营、业务监督考核、基础数据管理、数据分析决策等4个大系统及19个子系统,基本能够做到城乡生活垃圾清理监控智能化、无死角。



重大项目集中签约

1月11日,咸安区举行2019年“迈进新时代,实现开门红”重大项目集中签约仪式,共签约项目20个,投资总额127.6亿元,涉及工业制造业、文化和旅游开发、现代农业产业化、电商合作平台、总部经济、产业基金项目等,实现了咸安区重点领域产业规模持续壮大、产业结构优化升级、产业链条不断延伸的重大突破。

通讯员 吴涛 吴丰 摄

朱芳友:贫困村的领头雁

通讯员 孟巨峰

邪气,坚持原则,秉公办事,以身作则带动村“两委”作风转变。

抓住党员是做好村里工作的关键。朱芳友注重发挥党员作用,凝聚干事创业合力。他通过建立村级党员干部远程教育学习平台,把上级会议精神、惠农政策以及村委会的日常事务进行宣传,让广大党员及时了解上级政策以及村委会动向,并在每月的“支部主题党日”会上,主动向党员汇报村务工作,下村当面听取党员意见,对落实情况及时进行答复。

通过努力,2017年赛丰村村两委综合考评排名由倒数变成排名第三,每月支部主题党日活动,63名党员中,除在外就业人员,其余50余名党员自觉参会,并为村集体发展出谋划策。去年11月,村“两委”班子以平均75.3%的高得票率成功当选。

抓住关键,变“软弱涣散”为“坚强堡垒”

2017年5月,受汀泗桥镇党委委派,朱芳友来到赛丰村担任村支书。初到赛丰,他面对的是被评为全镇“软弱涣散”党组织的党支部,群众出行不便,党员不愿配合村“两委”工作。

村子强不强,关键看“领头羊”。朱芳友经过深入调研,个别座谈,发现赛丰村发展落后的主要是村两委班子思想不统一、方向不明确、认识不到位。改变要从村“两委”开始。他每月组织开展支部主题党日活动,定期召开支委会、两委会,统一思想,加强交流,鼓励村干部当面发表意见,营造想说、敢说、能说的良好氛围,解开村干部心结。同时坚决杜绝歪风

群众几十年没有公路的历史。争取项目资金60余万元,为全村修建了22.5公里的林间作业路,带动竹农增收致富。

经过实地走访,听取群众意见,朱芳友决定从“竹文章”做起,重点发展竹加工产业。通过争取区发改局、区扶贫办支持,筹资60余万元用于征地、扩建厂房、硬化场地,多次赴外地招商,成功引进齐伟能源开发有限公司建设颗粒燃料厂,带动8户贫困户就业,为村集体每年带来收入5万元。同时,与武龙光伏发电公司签订光伏发电项目协议,帮助34户贫困户家庭增加收入,每户每年增收3000元,为村集体每年带来收入6万元。通过金融扶贫贷款政策,流转土地60亩发展种植吊瓜大户3户,带动7户贫困户就业。

心系群众,变“点滴之交”为“情深似海”

每到周末,朱芳友总是独自下组,走村串户,倾听群众心声,了解群众疾苦,帮助解决群众心中的“烦心事”。

“村湾前面垃圾遍地,虫蝇乱飞,老百姓怨声载道,希望能整治一下。”4组村民王凤珍简单的一句话却被朱芳友记在心。2017年下半年,通过争取8万元资金,赛丰村将4组村湾前空地推平,建设一个400平方米的文体广场,并安装路灯

和健身设施。

“现在生活可好了,不仅村庄环境得到整治,我们也有活动的场地了,晚上也可以像城里人一样跳广场舞哩。”说起变化,王凤珍乐呵呵。

“现在水管冻住了,6、7组群众吃水困难,村民生活受到很大影响。”去年腊月,听到群众反映,朱芳友当即赶到现场,顶着寒风,冒着雨雪,爬到山顶,查看水管,联系工人进行修理。

“朱支书爱民亲民,总是想民之所想,急民之所急。”谈起朱芳友,8组村民张本海心里充满感动。“4组水沟维修,我连续向村里提了6年,无人理会。跟朱支书说了一次,立马就得到解决。正月初四,朱支书自己家里亲戚还没拜完,就带着礼物,来到组里给村里五保户、困难户拜年……”

一路听,一路聊,群众口里说得最多的还是感谢,表达最多的还是感恩。干部、群众在这里心连成了一片,情融在了一起。

“为官一任,造福一方,我只是尽了党员应尽之责,贡献了个人微薄之力,希望赛丰村发展越来越好,群众生活越来越好。”已经转任汀泗桥社区支书的朱芳友深情地说道。

香城简讯

11日,市妇联副主席张继萍到咸安走访慰问“两癌”贫困妇女和贫困老妇干,鼓励她们树立信心和勇气,积极面对生活,争取早日摆脱困境。(冯超)

11日,官埠桥镇召开专题会议,对禁鞭工作早安排、早部署,确保各项禁鞭工作措施得到全面落实。(吕威 邓青)

11日,滨河社区联合中国移动咸宁分公司开展了“让关爱随时听见”活动,向低保户捐赠移动电话卡,让困难群众切实感受到了党和政府及社会大家庭的温暖。(滨河社区)

8日,区人社局组织开展“文明交通劝导志愿行”活动,以实际行动传递文明,营造畅通有序的交通环境。(郭蕾)

4日,荆州市委巡察办副主任薛林森、巡察整改督导组专副组长陈娥等一行5人来咸安考察学习巡察工作,共同推进两地巡察工作向纵深发展。(余晶 邓青)

2日上午,汀泗桥镇妇联组织全镇16个村(社区)的45名妇女同志到熊家湾开展“洁村亮家”巾帼行动,助力美丽乡村建设。(孟巨峰 吴中奇)

近日,温泉办事处联合相关职能部门开展吸毒检测工作,对全处机关干部、村(社区)、处直单位近800人进行了尿液检测。同时,中心禁毒社区工作人员向干部讲解毒品危害性及尿检过程和判定方法,进一步增强了干部的禁毒意识和防范意识。(胡成祥 李艳)

10日,贺胜桥镇成立综治检查工作小组,对各村、加油站等地进行全面大排查,为“两会”和节前安保创造良好的社会治安环境。(李智 邓青)